
Solutions des problèmes à 2 inconnues.

N° 11 ) Soit x la largeur, soit x la longueur.

{2x+2y= 1330
2
3
x=

3
5
y

→ La largeur est de 315 m et la longueur de 350 m 

N°12 ) Soit x le nombre de billets de 5 € , soit y le nombre de billets à 
20€.

{5x+20y=270
x+y= 30

→ il y a 22 billets de 5 € et 8 billets de 20 €.

N°13 ) Soit x le nombre de pièces de 20 centimes, soit y le nombre de 
pièces de 50 centimes .

!!! Convertir les 7 € en centimes ! 

{20x+50y=700
x+y= 23

→ Il y a 8 pièces de 50 centimes et 15 pièces de 20 centimes.



N°14) Soit x le nombre de tickets à 12 €, soit y le nombre de tickets à 8€.

{12x+8y=8540
x+y= 800

→ Il y a 535 tickets à 12 € et 265 tickets à 8 €.

N°15 ) Soit cx le nombre de caisses à 7 kg, soit y le nombre de caisses à 
12 kg.

{ x+y= 58
7x+12y=496

→ il y 40 caisses à 7 kg et 18 caisses à 12 kg..

N°16 ) Soit x le premier nombre , soit y le second nombre.

{x+5y=140
x+8y=215

→ Le premier nombre est 15 et le second est 25.

N°17 ) Soit x l'amplitude d'un angle, soit y l'amplitude d'un 2ème angle.

{20+2x+y=180
60+x+2y=180

→ x= 80
3

et y=200
3



N°18 ) Soit x le nombre de litres pour un bain, soit y le nombre de litres 
pour une douche.

{4x+3y=730
x+6y=570

→ il y a 127,1 l dans un bain et il y a 73,8 l pour une douche.

N°19) Soit x le prix pour un convecteur, soit y le prix d'un radiateur.

{5x+4y=540
7y+6x=802

→ Le prix d'un convecteur est de 52 € et le prix du radiateur est de 70€
→ Il faudra compter sur 956 €

N°20) Soit x le prix du mètre de fil, soit y le prix de la prise.

{ 100x+8y=62
150x+10y=90

→ le fil coûte 0,50 € du mètre et la prise coûte 1,50 € / pièce.

N°21) Soit x le pris de la lampe, soit y le prix du mètre de fil.

{ 3x+4y=38
5x+14y=67

→ la lampe coûte 12€ / pièce et le mètre de fil coûte 0,50 €/ m.



N°22 ) Un tableau est plus facile pour résoudre ce problème.
Père Fils

x y

Il y a 4 ans x – 4 y - 4

Dans 10 ans x + 10 y + 10

{ x−4=4.(y−4)

x+10= 2(y+10)

→ le père a 32 ans et le fils 11 ans.

N°23 ) Soit x l'âge de l'oncle, soit y l'âge d'Anissa.

Oncle Anissa

Aujourd'hui x y

Il y a 7 ans x – 7 y - 7

{x−7
2

−2= y−7

y−5=
2
5
x

→ l'âge de l'oncle est de 35 ans et Anissa a 19 ans.


